

中国网财经6月1日讯（记者 燕山 鹿凯）日前，建信信托在一年一度的信托公司行业评级初评结果中，再次荣膺A类信托公司评级。同样，对于这家行业头部公司来说其信托资产规模跃居行业首位，则更引人关注。

业绩涨幅明显，其他收入贡献高

公开信息显示，5月中旬，2020年信托公司行业评级初评结果已陆续下发到相关公司。目前，已确定拿到A级评定的信托公司包括：中信信托、平安信托、重庆信托、华能信托、华润信托、建信信托、上海信托、百瑞信托、粤财信托、外贸信托和五矿信托等。

中国网财经发现，其中不乏2019年就已被评为A级公司，建信信托作为行业头部公司也在此列。一位行业专家表示，行业评级较高的信托公司往往具有业绩稳健、盈利模式可复制和风险可控的特点。在目前的展业环境下，获评A类的信托公司也要进一步努力，行稳致远。

年报数据显示，2020年，建信信托实现合并营收66.08亿元，同比上升32.77%；统计期内，合并净利上升幅度达14.02%，最终录得25.24亿元。得益于此，建信信托头部排名进一步稳固。其中，其他业务收入上升大幅上升格外引人注目，从12.10上升至24.93亿元，仅略低于其合并净利，上升幅度达106.03%。记者发现，在建信信托年报中并无其他业务收入详细介绍，就这部分收入所包含内容，以及该数据大幅上涨原因，中国网财经采访到对方，截至发稿前，并未收到对方回复。

其中，建信信托净利息收入由1443.99万元下降至1156.59万元，降幅达19.9%。公允价值变动损益则有正转负，出现9646.29万元亏损，降幅高达267.32%。而公允价值，正是衡量市场参与者将该资产用于最佳用途产生经济利益能力，及将该资产出售给能够用于最佳用途的其他市场参与者产生经济利益能力的重要指标。有关上述数据异动原因，建信信托也未进行相关回复。

另外，中国网财经记者通过建信信托合并收入结构发现，手续费及佣金收入作为公司收入主力，占比更是居首位，比例为46.37%；其他业务收入占比为36.85%，仅次于手续费及佣金收入。

子公司业绩抢眼，信托资产跃居行业首位

建信信托合并收入结构表下方注释表示，合并口径的其他业务收入主要是建信期货子公司建信商贸的现货销售收入。其年报披露的纳入合并范围在公司表显示，纳入合并范围的子公司主要包括建信投资基金、建信财富股权投资基金，以及上文提到的建信期货，其中前两者为其100%完全控股，其对建信期货的持股比例也达到80

%绝对控股水平。与此同时记者注意到，建信信托股权投资收益也高达11.34%。

一位业内专家对中国网财经表示，在当前信托业转型时期，信托公司积极拓展信托主业以外其他业务，以期在艰难过程中保持经营业绩的稳定；建信信托这种其他业务收入水平较高，一定程度反映其资产综合管理实力相对较强。

回到建信信托自身资产管理方面，2020年建信信托实现合并自营总资产437.02亿元，涨幅达38.36%。而作为衡量信托公司业务规模重要指标，近年来在监管持续控制通道业务、压缩信托资产总规模要求总用下，各家信托公司压降信托资产规模已成行业趋势，但其信托总资产由1391.23亿元上升至1526.11亿元，涨幅达9.7%；而其这一数据也因此一举超过行业一哥中信信托的1224.66亿元信托资产规模，位列行业首位。有关其信托资产逆势原因采访，截至发稿前记者并未收到相关回复。

2020年7月8日，银保监会官网消息显示，北京银保监局批复同意建信信托变更注册资本，注册资本将由约24.67亿元大幅增至105亿元，涨幅达到325.61%。至此，建信信托继中信信托、重庆信托、平安信托、中融信托、华润信托、昆仑信托、兴业信托之后，正式迈入注册资本百亿俱乐部。

同年5月，银保监会发布《信托公司资金信托管理暂行办法（征求意见稿）》要求，每只结构化集合资金信托计划总资产不得超过其净资产的140%，每只非结构化资金信托总资产不得超过其净资产的200%。信托公司以自有资金直接或者间接参与本公司管理的集合资金信托计划的金额不得超过信托公司净资产的50%，全部集合资金信托计划投资于同一融资人及其关联方的非标准化债权类资产的合计金额不得超过信托公司净资产的30%。

结合其信托资产逆势上扬情况，中国网财经记者就有关增资是否在其后续展业，以及扩大信托资产规模做准备一事，采访到建信信托，截至发稿前，对方同样未作回复。随着建信信托增资以及资产规模扩充均已完成，伴随行业转型浪潮，其未来将取得怎样发展，中国网财经将持续关注。

本文源自中国网财经